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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
09. April 2026

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:45 Uhr

PROTOKOLL
Samwel Müller

SITZUNGSLEITUNG
Simeon Seidel

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev
CHECK-SQUARE Franziska Viktoria Lüder
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Simeon Seidel

Entschuldigt fehlend:

• Hannes Knebelkamp (CHECK-SQUARE)

Ruhegelegt:

• Wedeke Steiner (CHECK-SQUARE)

Gäste:
• Andreas Bagehorn
• Maria Brinkmann
• Lilou Gläß

• Elma Moranjkic
• Hauke Rehr

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Simeon eröffnet die Sitzung. Niklas erzählt einen Funfact.

TOP 1 Gremien
KIF 54

Bluefoot Tracker
• Simeon möchte wissen, ob ein Airtag reicht oder ob wir einen GPS­

Tracker für Bluefoot wollen.
• Wir einigen uns darauf, dass ein Airtag­ähnliches Gerät reicht.

Beschluss FSR­KOM Antrag KIF
• Wir müssen uns langsam um den Antrag an die FSR Kom kümmern.

• Der FSR Informatik beschließt, einen Antrag an die FSR­
Kom auf Mittelfreigabe für die Fahrtkosten und Teilneh­
merbeiträge zur KIF 54,0 in Aachen zu stellen.

7ja

0nein

0enth.
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KIF Rückfahrt
• Die Verbindungen von Aachen nach Jena, die schneller wären als das

Deutschlandticket, sind sehr teuer.
• Alternativen wären das Deutschlandticket zu nehmen oder Verbindun­

gen zu unkonventionellen Zeiten zu nehmnen z.B. Sonntags um 3 Uhr
nachts.

• Max und Lilou bekunden Interesse zur KIF mitzufahren.

StuRa

• Es wird eine Urabstimmung zum Semesterticket geben, weil das Deutsch­
landticket teurer geworden ist.

FSR­Kom

• Die nächste Sitzung der FSR­Kom findet am 15.04. um 18 Uhr in der CZS
3 SR 113 statt.

TOP 2 Post und Mails
Studi­Talks

• Die Zentrale Studienberatung hat ein Peer­Format, bei dem Studieninter­
essierte mit Studierenden ihres Wunschfaches sprechen können. Um
eine Vielzahl von Studiengängen vorstellen zu können, suchen sie nach
Studierenden, die sich vorstellen können, ab und zu ehrenamtlich eine
studieninteressierte Person zu treffen.

• Bei Interesse soll bis zum 17.04. der aktuelle Studiengang (+ein even­
tuell schon abgeschlossener Studiengang), eine E-Mail­Adresse für die
interne Kommunikation, Beratungsschwerpunkte, ein Zitat, warum man
(gern) an der FSU studiert und ein Foto an die zentrale Studienberatung
geschickt werden, dann taucht man als möglicher Gesprächspartner auf
der Webseite auf.
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Deutschlandstipendium

• Wir wurden gebeten, das Deutschlandstipendium mit zu bewerben. Es
werden an der Uni 73 Stipendien vergeben und darunter einige mit Fach­
bindung Informatik. Die Bewerbung läuft bis 15.04. über ein Online­Por­
tal.

Inventur der Bestände der Studierendenschaft

• Im Rahmen der Inventur der Vermögenswerte der Studierendenschaft sol­
len vor­Ort­Begehungen starten, um zu dokumentieren, welche Anschaf­
fungen der letzten 10 Jahre noch vorhanden sind und warum und seit
wann manches nicht mehr da ist. Dazu sollen wir den Stura­Finanzen
mindestens 3 Terminvorschläge machen und uns mit Mathe und Bioinfo
absprechen, um gemeinsame Vorschläge zu machen.

• Dazu wurde uns auch eine Liste der Anschaffungen geschickt.
• Niklas kümmert sich darum.

Gremienkonferenz Eberswalde

• Es findet vom 08. bis 10.05.2026 die erste bundesweite Gremienkonfe­
renz in Eberswalde statt. Es soll Austausch und Impulse dazu geben, wie
Hochschulpolitik aussehen kann und sich entwickeln kann. Die Teilnah­
megebühr von 15 € (inkl. Unterkunft und Verpflegung) muss selbst getra­
gen werden.

• Die Unterkünfte bieten nur Platz für 90 Personen.

Engangiertenstipendium für internationale Studierende

• Das Internationale Büro vergibt ein Engagiertenstipendium für interna­
tionale Studierende, die sich neben ihrem Studium engagieren. Bis zum
30.04. kann man sich bewerben.
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Open Campus Day 25.04.2026

• Wir brauchen aus den drei FSRen am besten 12 Personen, die am Open
Campus Day am Stand der Fakultät bereit sind mit Studieninteressierten
zu sprechen und dann auch beim Auf- und Abbau zu helfen. Plan sind
zwei Schichten zu machen, einmal vormittags 8:30/9:30 bis 12:30 und
einmal 12:30 bis 15:30/16:30. Wir können uns bis 15. April, 14:00 Uhr
in den Terminplaner eintragen und sollen neben unserem Namen auch
unser Studienfach angeben.

• Einige Mitglieder bekunden Intress. Samwel und Simeon würden helfen.
Niklas und Celine schauen nach, ob sie Zeit haben.

• Wir müssen noch eine oder mehrere Personen finden, die sich um das
Backen der Pi-Plätzchen kümmern.

• Man könnte probieren unsere beiden 3D-Drucker zu benutzen. Es müsste
sich allerdings eine Person finden, die sich damit auseinanderstetzt.

Lerncafé

• Ganz offiziell hat das Lerncafe jetzt wieder geöffnet, jedoch mit dem
Hinweis, das möglicherweise noch nicht alle Studis die Tür öffnen können.
Dies soll sich bald ändern. Solange die Türen sich für Studis noch nicht
öffnen, sollen wir die Türen vorerst geöffnet lassen.

Rücklagenbildung

• Die StuRa Finanzen genehmigen uns allen (Mathematik, Info, BioInfo) den
Antrag auf Rücklagenbildung, sodass wir die volle Semesterzuweisung
erhalten werden.

3D-Drucker

• Die StuRa­Finanzen haben uns gefragt, ob wir die 3D Drucker nicht über
unseren eigenen Finanzentopf abrechnen wollen, anstelle des angefrag­
ten Finanztopfes.

• Wir haben kein Problem damit.
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TOP 3 vergangene Veranstaltungen
Geselliger Abend 08.04.2026

• Es war relativ gut besucht.
• Das Gebäude war ab einer gewissen Uhrzeit nicht mehr von außen zugäng­

lich, dies sollte aber in Zukunft behoben sein, sodass zumindest FSR­Mit­
glieder das Gebäude jederzeit betreten können.

TOP 4 zukünftige Veranstaltungen
Semsteranfangsgrillen 13.04.2026

• Per Umlaufverfahren wurden beschlossen:

• Der FSR­Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-
001-2026_27 für den Grillabend am 13.04.26 in Höhe
von 310,00€. Wird im Verlauf des Umlaufverfahrens
eine Mehrheit erreicht, kann dieses frühzeitig beendet
werden.

7ja

0nein

1enth.

• Der FSR Informatik beschließt, eine Nebenkasse für
die Mittelfreigabe M-INFO-001-2026_27 Grillabend mit
einem Wechselgeldbestand in Höhe von 0,00€, die von
Niklas Menge geführt wird, zu beantragen.

7ja

0nein

1enth.

• Wir haben inzwischen genug Helfer. Simeon geht einkaufen. Wir benö­
tigen noch eine Awareness­Person für den zweiten Teil des Abends.
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SImeon fragt deshalb nochmal bei den anderen FSRen nach.

EmmBi Spieleabend 15.04.2026

• Der Spieleabend findet im Infocafé statt. Franzi erkundigt sich bei Benita,
wie die Regelung mit den Putzkräften ist.

KlaTaIn 26.06.-28.06.2026

• Wir haben uns auf des Wochenende 26.06.-28.06.2026 für die KlaTaIn
geeinigt.

• Franzi sucht gerade Locations raus.
• Sie wird außerdem eine Pad erstellen, wo jedes FSR­Mitglied eintragen

soll, womit es sich an dem Wochenende beschäftigen möchte.

Pulli/Merch­Verkauf

• Die Website ist fast fertig, es ist nur davon abhängig, ob Samwel WLAN
hat.

• Der Finanzplan ist auch fast fertig, muss nur noch von den Finanzen
abgesegnet werden.

Inverse Stadtrallye

• Es wird sich gerade noch auf einen Termin für die Inverse Stadtrallye
geeinigt.

Fakfest 02.06.2026

• Das Fakultätsfest soll am 02.06. stattfinden.
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TOP 5 Sonstiges
Newsletter

• Hauke will den Newsletter abgeben. Es findet sich vorerst niemand, der
den Newsletter übernehmen möchte.

Pulli­Bilder

• Paul und Benne möchten gerne die Pulli­Bilder auch von den Websiten der
FSRe entfernt haben. Wir kümmern uns darum, dies auch an die anderen
FSRe weiterzugeben.

Mitgliedermangel & Vollversammlung

• Da wahrscheinlich einige gewählte Mitglieder nächstes Semester nicht
mehr im FSR sein werden, müssen wir wieder neue Personen anwerben.

• Franzi schlägt vor eine Vollversammlung vor den Gremienwahlen abzu­
halten. Bevorstehende potentiell nötige Satzungsänderungen erfordern
vielleicht eine interne Absprache auf der KlaTain.

• Wir sollten wahrscheinlich stattdessen einfach nochmal eine ausgewählte
Sitzung bewerben, um neue Mitglieder anzuwerben.

• Man könnte auch nochmal eine Social Media Werbewelle für den FSR
machen.

Bluefoot

• Bluefoot wurde von Hauke zurückgebracht. Da wir jetzt wieder einen FSR­
Raum haben, kann Bluefoot dort einnisten. Der FSR Mathe (Andreas)
freut sich darüber.
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